
„Местна инициативна група Дългопол-Смядово“ проведе обучение по проект 

„Умно гражданство“ в периода 19-20 септември 2019 г. Проектът се финансира по ОП 

„Добро управление“ 2014-2020 г. Целта на проекта е изграждане на партньорско 

отношение между местните власти, гражданите и бизнеса чрез създаването на 

електронната платформа „Умно гражданство“. Идеята е да се насърчат гражданското 

участие и активност. 

Обучението се проведе по предварително обявена програма и в него взеха участие 20 

участници - 10 от община Дългопол и 10 от община Смядово, представители на Общото 

събрание на МИГ-а, служители на партньорите и представители на гражданския сектор. 

По време на обучението, от представители на създателите на платформата, Доц. Моско 

Аладжем и Николай Стоянов, бе представена иновативната електронна платформа 

„Smart citizenship“ за подаване на сигнали, за споделяне на идеи, за изказване на 

мнение, за включване в публични дискусии и за участие в обществени обсъждания. Те 

представиха и мобилното приложение „Кмете, виж”!. Подробно се дискутираха 

възможностите на платформата, нейната цел и се направена симулация как и за какво 

можем да я използваме. 

Представиха се и презентации на тема „Открито и отговорно местно самоуправление”, 

„Активен гражданин – що е то? – Нашите права и задължения”. Дискутираха се 

изводите от анкетното проучване за нагласите на хората за включване в процесите на 

формулиране, изпълнение и мониторинг на политики и законодателство, както и 

готовността на общинските администрации да работят прозрачно и съвместно с 

гражданите. 

Представители на Областен информационен център-Варна се представиха 

презентация на Интерактивна книга за реализирани проекти на територията на област 

Варна и на дейностите, осъществявани от ОИЦ-Варна. 

С много коментари бяха съпътствани представените презентации от двете 

администрации на тема: „Добри практики на гражданско участие на местно ниво на 

територията на общините Дългопол и Смядово”. Бе създадена атмосфера, в която 

всеки имаше възможност да изкаже мнението си. От направената обратна връзка след 

попълване на анкетите в максимална степен преобладаваха отговорите за отлично 

организирано обучение, представените презентации, значението на практическата 

насоченост. Като препоръка бе дадено мнение за по-продължително обучение, по- 

често да се организират такива.  

Всички участници в обучението получиха сертификати за участие. 

 


